Мастер-класс
[bookmark: _GoBack]Конструирование из фантиков    «Подводное царство»
Анонс: Думаю, что все со мною согласятся, что фантики это самый доступный материал, а самое главное очень красочный, яркий материал. Работа с таким материалом развивает мелкую моторику рук наших деток, особенно хорошо использовать бумажные фантики, с ними детям легче работать, вырезать по шаблону. 
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Фантики - отличный материал для детского творчества! Бумажное конструирование это уникальная технология, очень интересная детям, она позволяет создавать красочные игрушки, которые вписываются не только в сюжет детской игры, но и в интерьер. На таких занятиях, дети сами создают разнообразные яркие игрушки, проявляют инициативу и изобретательность. У них развивается пространственное воображение. Дети изучают принципы составления композиции. Во время занятий создаются условия для самореализации ребенка в творчестве. Воплощения в художественной работе собственных неповторимых черт, своей индивидуальности и неповторимости сюжета, каждая работа дышит своим теплом, ведь ребенок ее делает со своей любовью. 
Для работы нам потребуется: Картон синего или голубого цвета, фантики разнообразных цветов, ножницы и шаблоны морских обитателей, клей и кисточка. 
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1 Обводим шаблоны водорослей, вырезаем. 
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2.  Применяя прием срезания углов формируем рыбок, можно и по шаблонам для детей, которым сложно выполнить задание (это индивидуальный подход). 
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3.  Можно из фантиков вырезать готовые морские звезды, по шаблону осьминогов. 
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4.  Дорисуем, или из более темных фантиков вырежем глаза, нашим морским обитателям. 
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Наши работы готовы! У моих ребят получились настоящие царства! Надеюсь. кому-то пригодятся мои идеи! Желаю успехов! 
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